Besluit van de burgemeester…tot ambtshalve uitvoering van de maatregelen tot behandeling van de bodemverontreiniging bij het schadegeval “(identificatie)”


Rechtsgrond

Dit besluit is gebaseerd op het Bodemdecreet van 27 oktober 2006, artikel 75, §2, en artikel 81.

Motivering

Verwijzen naar de melding van het schadegeval (datum etc.)

Verwijzing naar de beslissing van de burgemeester van (datum) met vaststelling van het schadegeval, uitspraak over de aanpak van het schadegeval en het opleggen van maatregelen tot behandeling van de bodemverontreiniging (Ter info: dit is de beslissing van de bevoegde overheid, vermeld in artikel 76, §2 van het Bodemdecreet).

Verwijzing naar de brief van de bevoegde overheid (gemeente) waarbij (naam persoon/vennootschap) (info: dit is de plichtige, vermeld in artikel 80 Bodemdecreet) aangemaand werd om alsnog binnen (termijn)/vóór (einddatum) zijn verplichtingen, opgelegd bij de hiervoor vermelde beslissing van de burgemeester, uit te voeren.

Vaststelling dat (naam persoon/vennootschap) (info: dit is de plichtige, vermeld in artikel 80 Bodemdecreet) geen of in onvoldoende mate gevolg gegeven heeft aan de aanmaning.
 
Concluderen dat er aldus reden bestaat om toepassing te maken van de bevoegdheid van artikel 81 van het Bodemdecreet van 27 oktober 2006 om ambtshalve over te gaan tot uitvoering van de maatregelen waarbij de kosten zullen verhaald worden op de in gebreke blijvende plichtige.



BESLUIT:


Enig artikel (of Artikel 1 als er verder nog artikelen volgen). De bevoegde overheid (burgemeester) gaat over tot ambtshalve uitvoering van de volgende maatregelen tot behandeling van de bodemverontreiniging ingevolge een schadegeval op de grond, gelegen (identificatie van de grond):

1° concrete maatregelen
2° …
3° …


(Plaats), ... (datum).


Handtekening burgemeester

OPM: Beslissing bij aangetekende brief tegen ontvangstbewijs betekenen aan de plichtige met in de kennisgevingsbrief eveneens de beroepsmogelijkheid bij de Raad van State opnemen.
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