Aangetekend 

SANERINGSPLICHTIGE X

ADRES SANERINGSPLICHTIGE

GEMEENTE SANERINGPLICHTIGE

Herinnering - Bodemdecreet van 27 oktober 2006 – schadegeval ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>
Geachte mevrouw,

Geachte heer,

De gemeente <NAAM GEMEENTE> heeft op <DATUM> de melding ontvangen van <MELDER> over een (mogelijke) bodemverontreiniging (zie bijlage) ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>. 

of

De gemeente <NAAM GEMEENTE> heeft op <DATUM> de vaststelling gedaan / de vaststelling ontvangen van de <ANDERE INSTANTIE> van een (mogelijke) bodemverontreiniging (zie bijlage) ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>.

De grond is kadastraal bekend als:<KADASTERGEGEVENS>.

In de brief van <DATUM EN REFERENTIE BRIEF> heeft de gemeente <NAAM GEMEENTE>  u in kennis gesteld van haar besluit van <DATUM> houdende maatregelen ter behandeling van de bodemverontreiniging ingevolge een schadegeval ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>. 

Indien de opgelegde termijn van 180 dagen nog niet verstreken is:
In die brief werd u verzocht om de gemeente <NAAM GEMEENTE> binnen een termijn van <AANTAL DAGEN> na de ontvangst van de brief, in kennis te stellen van alle maatregelen die u al hebt genomen met betrekking tot het schadegeval op bovenvermelde grond.
Die termijn is inmiddels overschreden. De gemeente stelt vast dat zij actueel nog geen reactie van u heeft ontvangen. Wij manen u dan ook aan gevolg te geven aan de opgelegde maatregelen en de gemeente binnen de dertig dagen na ontvangst van deze aangetekende brief in te lichten omtrent de reeds genomen en nog te ondernemen stappen en aanstelling van een erkende bodemsaneringsdeskundige. 
Of (bij verstrijken van de opgelegde termijn van 180 dagen)
In die brief werd u erop gewezen dat de opgelegde maatregelen binnen de honderdtachtig dagen dienden uitgevoerd te worden en gerapporteerd te worden in de vorm van een evaluatierapport, opgesteld door een erkend bodemsaneringsdeskundige. De gemeente stelt vast dat zij actueel geen evaluatierapport heeft ontvangen.

Wij verzoeken u dan ook de gemeente binnen de veertien dagen na ontvangst van dit aangetekend schrijven in kennis te stellen omtrent de uitgevoerde maatregelen en de opmaak van het evaluatierapport. Het evaluatierapport dient zowel aan de gemeente als de OVAM overgemaakt te worden.
Bij verder uitblijven van enige reactie van uwentwege, zal de gemeente <NAAM GEMEENTE>  zich genoodzaakt het besluit waarin maatregelen werden opgelegd ter behandeling van het schadegeval op te heffen en het dossier over te maken aan de OVAM voor verdere opvolging. De bepalingen conform artikel 9 van het Bodemdecreet zullen dan van toepassing worden, zijnde de uitvoering van een beschrijvend bodemonderzoek onder leiding van een erkend bodemsaneringsdeskundige. Verdere maatregelen binnen de schadegevallenprocedure zullen dan niet meer uitgevoerd kunnen worden.
Als u als saneringsplichtige geen of onvoldoende maatregelen neemt, kan de gemeente  <NAAM GEMEENTE> ambtshalve optreden en de kosten daarvan verhalen op u als  saneringsplichtige die in gebreke blijft en op de aansprakelijke. 

Met behoud van de toepassing van het Strafwetboek zijn, in voorkomend geval, de strafbepalingen van artikel 173 van het Bodemdecreet van toepassing.

Hoogachtend,

Burgemeester

Bijlage: besluit van <DATUM> tot het nemen van maatregelen voor de bodemverontreiniging naar aanleiding van het schadegeval
Kopie:
OVAM
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