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Bodemdecreet van 27 oktober 2006 – melding / vaststelling bodemverontreiniging ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>
Geachte mevrouw,

Geachte heer,

De gemeente <NAAM GEMEENTE> heeft op <DATUM> de melding ontvangen van <MELDER> over een (mogelijke) bodemverontreiniging ingevolge een schadegeval ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>. 

of

De gemeente <NAAM GEMEENTE> heeft op <DATUM> een vaststelling gedaan / ontvangen van de <ANDERE INSTANTIE> van een bodemverontreiniging ingevolge een schadegeval ter hoogte van <STRAAT EN GEMEENTE>.

Deze grond is kadastraal bekend als: <KADASTERGEGEVENS>.
Deze verontreiniging is ontstaan naar aanleiding van een schadegeval waarbij <KORTE OMSCHRIJVING SCHADEGEVAL>. Het schadegeval heeft zich voorgedaan op een grond waar zich <ACTIVITEITEN VAN TOEPASSING; vb. klasse 2 inrichting, particulier terrein> situeert.

Op grond van het decreet van 27 oktober 2006 betreffende de bodemsanering en de bodembescherming (Bodemdecreet) heeft de burgemeester van de gemeente <NAAM GEMEENTE> de bevoegdheid om maatregelen op te leggen ter behandeling van de bodemverontreiniging die ontstaan is ingevolge dit schadegeval. Als bijlage vindt u het besluit waarbij de burgemeester van de gemeente <NAAM GEMEENTE> deze maatregelen oplegt. 

De verplichting om over te gaan tot die maatregelen ligt, conform artikel 80 van het Bodemdecreet, bij:

1° de exploitant, vermeld in titel V van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid, als op de grond waar de bodemverontreiniging tot stand is gekomen een inrichting of activiteit gevestigd is die vergunnings-of meldingsplichtig is krachtens titel V;
2° de gebruiker van de grond waar de bodemverontreiniging tot stand kwam;

3° de eigenaar van de grond waar de bodemverontreiniging tot stand kwam.

In uw hoedanigheid van <EXPLOITANT/GEBRUIKER/EIGENAAR (vul in wat van toepassing is)> van de grond waar het schadegeval zich heeft voorgedaan, bent u krachtens artikel 80 van he Bodemdecreet ertoe gehouden de maatregelen binnen de vastgestelde termijn uit te voeren  onder leiding van een erkende bodemsaneringsdeskundige. Een lijst met alle erkende bodemsaneringsdeskundigen is te raadplegen via https://ovam.vlaanderen.be/lijstbsd.
Wij verzoeken u dan ook de door u aangestelde erkende bodemsaneringsdeskundige in te lichten over de inhoud van het besluit dat u als bijlage terugvindt.

Als u de maatregelen niet of in onvoldoende mate uitvoert, kan de gemeente <NAAM GEMEENTE> de maatregelen zelf uitvoeren en de kosten ervan op u verhalen. Met behoud van de toepassing van het Strafwetboek zijn, in voorkomend geval, de strafbepalingen van artikel 173 van het Bodemdecreet van toepassing.

Als de opgelegde termijn van 180 dagen wordt overschreden, zoals bepaald in het besluit, bent u als saneringsplichtige verplicht om een beschrijvend bodemonderzoek (conform artikel 9 §2 van het bodemdecreet) en eventuele bodemsanering uit te voeren. De gemeente zal zich dan genoodzaakt zien het dossier aan de OVAM over te maken voor verdere opvolging.
Wij verzoeken u hierbij dan ook binnen een termijn van dertig dagen in kennis te stellen van de acties die u al ondernomen hebt en van de maatregelen die u getroffen hebt, vermeld in het bijgevoegde besluit. Gelieve tevens de gemeente op de hoogte te houden van de verdere stappen die u zal ondernemen. 
Beroep
Binnen zestig dagen na ontvangst ervan kan u tegen dit besluit een verzoekschrift tot schorsing of nietigverklaring indienen bij de Raad van State, Wetenschapsstraat 33 in 1040 Brussel. Dat verzoekschrift moet aangetekend worden verzonden, moet gedagtekend en ondertekend worden door de partij of door een advocaat en moet enkele verplichte vermeldingen bevatten:
· het opschrift “verzoekschrift tot nietigverklaring” als het niet eveneens een vordering tot schorsing bevat;
· de naam, hoedanigheid, woonplaats of zetel van de verzoekende partij en de gekozen woonplaats;
· het voorwerp van het beroep en een uiteenzetting van de feiten en de middelen;
· de naam en het adres van de verwerende partij.
Hoogachtend,

Burgemeester

Bijlage: besluit tot het nemen van maatregelen voor de bodemverontreiniging naar aanleiding van het schadegeval
Kopie:
OVAM: schade@ovam.be
