Kontich introduceert herbruikbaar materiaal op eco- en boerenmarkt

Kontich – 19 augustus 2021


Het lokaal bestuur Kontich slaat de handen in elkaar met IGEAN, Goodless, Festicup en Opnieuw en Co om herbruikbare materialen te introduceren op gemeentelijke evenementen. Het bestuur zal de materialen voor het eerst gebruiken op de Eco- en boerenmarkt die op zondag 29 augustus plaatsvindt van 10 tot 15 u. in Waarloos. Dit met de steun van OVAM en Fost Plus.

Schepen van Omgeving Karel Van Elshocht (Open VLD) vertelt: “Je kan op verschillende manieren duurzame keuzes maken bij de organisatie van evenementen. Omdat afvalbestrijding één van de belangrijkste hoekstenen is van duurzaamheid, was de keuze voor herbruikbare bekers en cateringmaterialen een logische eerste stap in het verduurzamen van onze evenementen. 
Zo verminderen we de CO2-uitstoot en werken we toe naar een duurzame gemeente”. 

Het concept is eenvoudig. Bezoekers kunnen de herbruikbare materialen op het evenement aanschaffen voor 2 euro per stuk. Dat bedrag doet dienst als waarborg en krijgen ze terug wanneer ze de materialen inleveren bij de stand. Er is keuze uit verschillende materialen: bekers voor bier, frisdrank, wijn, cava en warme dranken en borden voor hapjes en maaltijden. Het bestek is afkomstig van Opnieuw en co. Zo draagt het lokaal bestuur niet enkel een steentje bij aan duurzaamheid maar ook aan sociale tewerkstelling. 

Schepen van Lokale Economie Marleen van den Eynde (N-VA) besluit: “Met behulp van de eco- en boerenmarkt steunen we onze lokale economie door lokale en ecologische producten en initiatieven te promoten. Daarnaast dragen we ermee bij aan het behalen van de klimaatdoelstellingen: naast het herbruikbaar materiaal dat we voorzien, scheiden we afval met gescheiden vuilbakken en verminderen we de mobiliteitsdruk door een fietsenstalling te voorzien en bezoekers aan te moedigen om met de fiets te komen. Zo willen we een voorbeeld zijn voor onze inwoners, alsook voor andere lokale besturen.”

Meer info
Meer info over de herbruikbare materialen is terug te vinden op: ?
Meer info over de eco- en boerenmarkt is terug te vinden op:  https://www.kontich.be/product/2816/eco-en-boerenmarkt
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