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Model besluit gemeenteraad voor aanstelling gewestelijke vaststeller GAS

Toelichting bij het model

We reiken een model van besluit voor de gemeenteraad aan waarbij het lokaal bestuur gewestelijke personeelsleden aanstelt in de zin van artikel 21 §1, 2° van de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties. Dit zijn gewestelijke personeelsleden die binnen hun welomschreven bevoegdheden door de gemeenteraad worden aangewezen om op het grondgebied van de gemeente vaststellingen te doen van overtredingen op de bepalingen van gemeentelijke reglementering met het oog op de sanctionering via een gemeentelijke administratieve sanctie. We maken hierbij het onderscheid met de gemeentelijke ambtenaar-vaststeller, de gemeenschapswacht-vaststeller of de operationele personeelsleden van de politie die ook allen vaststellingen kunnen doen.

De personeelsleden moeten voldoen aan de vereisten zoals bepaald in het Koninklijk Besluit van 21 december 2013 [tot vaststelling van de minimumvoorwaarden inzake selectie, aanwerving, opleiding en bevoegdheid van de ambtenaren en personeelsleden die bevoegd zijn tot vaststelling van inbreuken die aanleiding kunnen geven tot de oplegging van een gemeentelijke administratieve sanctie]. Dit zijn enerzijds aanwervings- of aanstellingsvoorwaarden en anderzijds het slagen voor een verplichte opleiding. 


AANSTELLEN VAN EEN GEWESTELIJKE VASTSTELLER GEMEENTELIJKE ADMINISTRATIEVE SANCTIES

Gelet op de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties; en meer in het bijzonder artikel 21 §1, 2°;	Comment by Auteur: Verwijzing naar algemene bevoegdheid van de gemeenteraad op basis van artikel 40 decreet over het lokaal bestuur mag, maar hoeft niet aangezien de gemeenteraad uit het artikel 21 §1, 2° van de GAS-wet de bevoegdheid tot aanstelling krijgt toegewezen.

Gelet op het KB van 21 december 2013 tot vaststelling van de minimumvoorwaarden inzake selectie, aanwerving, opleiding en bevoegdheid van de ambtenaren en personeelsleden die bevoegd zijn tot vaststelling van inbreuken die aanleiding kunnen geven tot de oplegging van een gemeentelijke administratieve sanctie;

Gelet op het besluit van de gemeenteraad van [DATUM] tot vaststelling van het gemeentelijk reglement betreffende de gemeentelijke administratieve sancties;	Comment by Auteur: Eventueel ook verwijzing naar het besluit van de gemeenteraad tot vaststelling van het GAS-reglement 

Overwegende de noodzaak om deze gewestelijke personeelsleden aan te stellen als vaststeller gemeentelijke administratieve sancties met het oog op de sanctionering via een gemeentelijke administratieve sanctie van overtredingen op de bepalingen van gemeentelijke reglementering de binnen hun welomschreven bevoegdheid te situeren zijn; dat deze gewestelijke vaststellers enkel binnen de omschreven bevoegdheid mogen optreden;

Overwegende dat volgende gewestelijke personeelsleden de opleiding Gemeentelijke Administratieve Sancties, georganiseerd door (naam opleidingsschool) : (namen handhavers)



BESLUIT

[bookmark: _Hlk85091804]Artikel 1: (namen handhavers) worden aangesteld als gewestelijk vaststeller voor de gemeentelijke administratieve sancties voor de gemeente [NAAM] voor de vaststelling van overtredingen op [reglementering: opsomming artikels zwerfvuil (en zakje hondenpoep) uit politiereglement)	Comment by Auteur: Deze gewestelijke vaststellers mogen enkel binnen de omschreven bevoegdheid optreden, waardoor het lokaal bestuur voorafgaandelijk zal moeten bepalen waarvoor deze vaststellers specifiek kunnen optreden. Hiervoor is een specifieke verwijzing naar de artikelen van het politiereglement noodzakelijk.
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