Aangetekend 

SANERINGSPLICHTIGE X

ADRES SANERINGSPLICHTIGE

GEMEENTE SANERINGPLICHTIGE

gemeente – straat nummer: opheffing besluit maatregelen binnen de schadegevallenprocedure
Geachte mevrouw,

Geachte heer,

De gemeente werd op DATUM door NAAM in kennis gesteld van een schadegeval ter hoogte van ADRES.
of 
De gemeente heeft op DATUM een schadeval vastgesteld ter hoogte van ADRES met mogelijke bodemverontreiniging tot gevolg.
Wij wensen u hierbij te wijzen op het besluit van de gemeente van POSTKAMERDATUM. Conform de schadegevallenprocedure van het Bodemdecreet (artikel 74 tot en met 82) werden maatregelen opgelegd ter behandeling van de bodemverontreiniging die op de bovenvermelde grond ontstaan is naar aanleiding van het schadegeval. Overeenkomstig dit besluit moesten deze maatregelen binnen een termijn van 180 dagen uitgevoerd worden. De gemeente stelt vast dat deze termijn overschreden werd.

Tot op heden heeft de gemeente geen evaluatierapport ontvangen waaruit blijkt dat de opgelegde maatregelen effectief werden uitgevoerd. 
of
Op basis van de informatie verkregen van NAAM op datum van DATUM blijkt dat de opgelegde maatregelen niet meer binnen de voorziene termijn zoals vermeld in het besluit (verder) kunnen aangepakt worden.
De gemeente stelt u hierbij dan ook in kennis dat het besluit van de gemeente van POSTKAMERDATUM en waarin maatregelen werden opgelegd ter behandeling van de bodemverontreiniging ingevolge het schadegeval, wordt opgeheven. Dit houdt in dat dit besluit niet langer meer geldt als meldingsakte of omgevingsvergunning voor de maatregelen die handelingen, inrichtingen of activiteiten omvatten die meldings- of vergunningsplichtig zijn krachtens titel V van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid of krachtens titel IV, hoofdstuk II, van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening.

Wel kan men in het kader van de zorgvuldigheidsplicht nog steeds maatregelen nemen om de eventuele schade ten gevolge van het schadegeval te beperken.

Bovendien worden de bepalingen van artikel 9 §2 en § 4 van het Bodemdecreet terug van toepassing. In deze bepalingen wordt onder meer gewezen op de verplichting om onverwijld een beschrijvend bodemonderzoek uit te voeren. Uw dossier zal dan ook aan de OVAM overgemaakt worden en in die zin verder beoordeeld en opgevolgd worden.

Beroep
Overeenkomstig artikel 19 van de gecoördineerde wetten op de Raad van State zoals laatst gewijzigd bij Wet van 15 september 2006, kan u tegen deze beslissing beroep instellen bij de afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State.

Voor het indienen van een beroep gelden de vormvoorschriften zoals vastgesteld in de artikelen 1 tot en met 4 van het Regentbesluit van 23 augustus 1948 tot regeling van de rechtspleging voor de afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State. Voor de volledige tekst van het procedurereglement verwijzen wij naar de volgende website: http://www.raadvst-consetat.be
Als u een beroep wenst in te dienen bij de Raad van State (Wetenschapsstraat 33 te 1040 Brussel), moet dit per aangetekend schrijven en binnen 60 dagen nadat de bestreden beslissing werd bekendgemaakt of betekend. Het verzoekschrift moet bovendien enkele verplichte vermeldingen bevatten:

· het verzoekschrift moet gedagtekend en ondertekend worden door de partij of door een advocaat;

· het opschrift “verzoekschrift tot nietigverklaring” als het niet eveneens een vordering tot schorsing bevat;

· de naam, hoedanigheid, woonplaats of zetel van de verzoekende partij en de gekozen woonplaats;

· het voorwerp van het beroep en een uiteenzetting van de feiten en de middelen;

· de naam en het adres van de verwerende partij.

Hoogachtend,

Kopie:

OVAM: schade@ovam.be
