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	PRO JUSTITIA



	Contactpersoon:
	naam
	AANVANKELIJK

	Telefoonnummer:
	tel
	PROCES-VERBAAL

	Ons kenmerk:
	kenmerk
	nr

	DOS-PV nr:
	DOS
	van datum

	Archiefnummer:
	archief
	



	Ten laste van
[bookmark: BW_Bedrijf]Bedrijf/organisatie

[bookmark: BW_verantwoordelijke][bookmark: BW_KBO_Txt]

	[bookmark: BW_Prioriteit_PV]Dit proces-verbaal werd verzonden aan 
de procureur des Konings te plaats op:


Een kopie werd per aangetekend schrijven met ontvangstbewijs verzonden aan de overtreder op:

	Plaats van de overtreding:
adres

Tijdstip van de overtreding:
datum
	Voor gezien,


naam



	[bookmark: BW_Kop_Inbreuk]PV over de niet-naleving van: 
[bookmark: BW_Inbreuk]-	het decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (art. 12, §2)
-    het besluit van 17 februari 2012 van de Vlaamse Regering tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen – Vlarema (art. 5.3.12.1. / art. 5.3.12.2 / art. 5.3.12.4)




De ondergetekende [ naam ], handelt als toezichthouder overeenkomstig titel XVI 'Toezicht, handhaving en veiligheidsmaatregelen' van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid en artikel 34 van het besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008 tot uitvoering van titel XVI van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid.

[bookmark: BW_paragraaf3]Ik open dit proces-verbaal op datum. Op datum om uur heb ik me ambtshalve begeven naar het bedrijf naam, adres. Ik was hierbij vergezeld door naam, functie. 
Reden van de controle
[bookmark: BW_Ctrl_reden]De controle werd uitgevoerd in het kader van ons ambtshalve optreden.
Korte beschrijving van het bedrijf/ de organisatie

Vaststellingen

[kies een paragraaf of een combinatie van paragrafen]

Het niet gescheiden aanbieden van eenmalige drankverpakkingen is een milieumisdrijf tegen artikel 12 van het  decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (hierna materialendecreet) en artikel 5.3.12.1 van het besluit van 17 februari 2012 van de Vlaamse Regering tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (hierna Vlarema). 

Het niet opzetten van een systeem dat garandeert dat minstens 90% van de herbruikbare drankrecipiënten worden ingezameld voor hergebruik is een milieumisdrijf tegen artikel 12 §2 van het materialendecreet en artikel 5.3.12.4 van Vlarema.

Het opzetten van een systeem waarmee slechts een deel, minder dan 90%, van de herbruikbare drankrecipiënten worden ingezameld voor hergebruik is een milieumisdrijf tegen artikel 12 §2 van het materialendecreet en artikel 5.3.12.4 van Vlarema.

Het serveren van drank in bekers, brikjes, xx, xx / en/of van bereide voedingsmiddelen in cateringmateriaal voor eenmalig gebruik is een milieumisdrijf tegen artikel 12 §2 van het materialendecreet en artikel 5.3.12.1 / 5.3.12.2 van Vlarema.

Het niet opzetten van een systeem dat garandeert dat minstens 95% van de petflessen en blikjes worden ingezameld voor recyclage is een milieumisdrijf tegen artikel 12  §2 van het materialendecreet en artikel 5.3.12.1 van Vlarema.

Het opzetten van een systeem waarmee slechts een deel, minder dan 95%, van de petflessen en blikjes worden ingezameld voor recyclage is een milieumisdrijf tegen artikel 12 §2 van het materialendecreet en artikel 5.3.12.1 van Vlarema.


[bookmark: BW_Kop_Misdrijf][bookmark: BW_Par_Misdrijf]Milieumisdrijven
[bookmark: BW_Inhoud_Misdrijf]Op datum stel ik vast dat bovenstaande tekortkomingen vallen onder de definitie van milieumisdrijf, overeenkomstig artikel 16.1.2., punt 2° van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid en een niet-naleving betekenen van:
[bookmark: BW_Misdrijf]Artikel 12 van het decreet betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen
§ 2.	Het is verboden materialen te gebruiken of te verbruiken in strijd met de voorschriften van dit decreet of de uitvoeringsbesluiten ervan.


[kies een paragraaf of een combinatie van paragrafen]

Artikel 5.3.12.1 van het besluit van 17 februari 2012 van de Vlaamse Regering tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (Vlarema), dat bepaalt dat het serveren van drank in recipiënten voor eenmalig gebruik bij evenementen verboden is, tenzij de eventorganisator een systeem voorziet dat garandeert dat minstens 95% van de eenmalige verpakkingen gescheiden wordt ingezameld voor recyclage. 
 
Artikel 5.3.12.2 van het besluit van 17 februari 2012 van de Vlaamse Regering tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (Vlarema), dat bepaalt dat het serveren van drank in recipiënten voor eenmalig gebruik en het aanbieden van bereide voedingsmiddelen in cateringmateriaal voor eenmalig gebruik voor Vlaamse overheden en lokale besturen in hun eigen werking en op door hen georganiseerde evenementen verboden is. 
 
Artikel 5.3.12.4 van het besluit van 17 februari 2012 van de Vlaamse Regering tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (Vlarema), dat bepaalt dat bij het gebruik van herbruikbare recipiënten en herbruikbaar cateringmateriaal, met uitzondering van recipiënten uit glas en porselein, het verplicht is om in een systeem te voorzien dat garandeert dat minstens 90% van deze recipiënten en dit cateringmateriaal wordt ingezameld voor hergebruik. 

Evaluatie van de impact van de overtreding op mens en leefmilieu

Eenmalige drankrecipiënten bevatten waardevolle materialen. Die kunnen gerecycleerd worden. Dat is beter voor het milieu en van economisch belang. Grondstoffen zijn schaars en worden daarom duurder. Door te recycleren blijven ze langer beschikbaar in de economie. 
Om te recycleren moeten drankrecipiënten eerst gesorteerd worden. Vlaanderen maakt een duidelijke keuze voor ‘bronsortering’. Voor eenmalige drankrecipiënten op evenementen betekent dit dat minstens 95% van de recipiënten op een correcte wijze wordt aangeboden voor recyclage. Drankrecipiënten  die te bevuild zijn of foutief bij het restafval belanden, kunnen vaak niet meer gerecycleerd worden en kunnen niet dus niet meegeteld worden bij de 95%. 
 
Herbruikbare drankrecipiënten bevatten waardevolle materialen. Die kunnen vele malen in dezelfde vorm ingezet worden. Dat is beter voor het milieu en van economisch belang. Grondstoffen zijn schaars en worden daarom duurder. Door te hergebruiken blijven ze langer beschikbaar in de economie. 
Om te hergebruiken moeten drankrecipiënten teruggebracht worden. Vlaanderen maakt een duidelijke keuze voor afvalpreventie en hergebruik van materialen. Voor herbruikbare drankrecipiënten op evenementen betekent dit dat er een systeem moet zijn dat garandeert dat minstens 90% van de recipiënten terug komen om  opnieuw te worden ingezet voor hergebruik. Drankrecipiënten die mee naar huis genomen worden kunnen niet meer hergebruikt worden tijdens evenementen. Drankrecipiënten die in de natuur of op de grond belanden of foutief bij het afval, kunnen verloren of beschadigd geraken waardoor ze niet meer hergebruikt kunnen worden en bijgevolg niet meegeteld worden bij de 90%. 
 
Herbruikbare drankrecipiënten kunnen vele malen hergebruikt worden. Dat is beter voor het milieu en van economisch belang. Grondstoffen zijn schaars en worden daarom duurder. Door te hergebruiken blijven ze langer beschikbaar in de economie. 
Vlaanderen maakt een duidelijke keuze voor afvalpreventie en hergebruik van materialen. Voor evenementen betekent dit dat zij sinds 15 juni 2023 geen wegwerpbekers meer mogen inzetten, tenzij de eventorganisator kon aantonen dat de milieuwinst onvoldoende gegarandeerd was, en de Vlaamse minister van Omgeving hiervoor via een ministrieel besluit een uitzondering toekende. Deze uitzondering is niet toegekend. 


Bijlagen bij dit proces-verbaal
fotobijlage;
kopie van de aanmaning;
uittreksel uit kruispuntendatabank;

Waarvan akte, gesloten op datum,




Naam
